



歌舞、朗诵、情景剧……

湖湘奋斗少年庆“六一”，氛围感拉满

今日女报/风网记者 吴雯倩 吴小兵 李超 李曼倩 蒋永生



为孩子们送上节日礼物。



嘉宾与孩子们同庆“六一”。



4名女科技工作者通过视频对孩子们深情寄语。

快乐的“六一”，孩子们的节日。5月28日上午，“童心向党 薪火‘湘’传”系列之“奋斗少年 筑梦未来”2023年庆祝“六一”国际儿童节主题晚会在湖南省妇女儿童活动中心8楼剧场拉开序幕，近百个家庭、200余名孩子参加了活动。湖南省政协原副主席、省关心下一代工作委员会副主任袁新华，湖南省妇联党组书记、主席黄芳，湖南女子学院党委书记段美娟，湖南省妇联兼职副主席、省女企业家协会会长周志梅与相关单位领导与孩子们欢庆“六一”国际儿童节。今日女报/风网、湘妹子全媒体对晚会进行全程直播，共计81.3万人次观看演出。

晚会分为“童颂潇湘”“传承精神”“筑梦未来”三个部分，孩子们载歌载舞，用歌舞、朗诵、情景演绎等丰富多彩的形式，展示新时代奋斗少年的追求与梦想。《如愿》《致敬科技》等节目表达新时代少年儿童学好本领，立志报国的坚定信念；《美丽的长沙我的家》把长沙童谣和方言版说唱相结合，展示美丽星城的新时代新风采；《回家园开课啦》引导孩子爱护环境，做环保小卫士；《传承雷锋精神》《马儿嘟嘟骑》等节目展现了新时代少年儿童朝气蓬勃、奋勇向前的精神风貌。

“亲爱的孩子们，有多大的好奇心，就有多广阔的科学实践！”“你们是科技强国的生力军，是科技强国的明日新星！”活动中，湖南女子学院党委书记段美娟、中南大学自动化学学院院长长春华教授等4名女科技工作者通过视频对孩子们深情寄语，鼓励他们善于发现、勇于探索、敢于创新，在科学世界里茁壮成长，用科技铸就中国梦。

黄芳对广大少年儿童致以节日的问候并提出三点希望：希望各级妇联组织牢记习近平总书记关于做“儿童成长路上的引路人，儿童权益的守护者，儿童未来的筑梦人”的殷殷嘱托，认真学习贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》和《湖南省家庭教育促进条例》，深入推进家庭家教家风建设，让家成为孩子梦想启航的地方；希望社会各界能够各尽所能，共同为孩子们撑起一片蔚蓝的天空；希望广大家长认真学习贯彻落实家庭教育“一法一条例”，培养少年儿童从小树立远大理想，养成优良品德，练就过硬本领，锻炼强健体魄，以奋发有为的姿态，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

袁新华、黄芳、段美娟、周志梅等领导和嘉宾为小演员代表赠送“六一”儿童节礼物，并祝小朋友们节日快乐。



《如愿》



《马儿嘟嘟骑》



《致敬科技》



《像花儿一样绽放》



《美丽的长沙我的家》



《跟着星星走》

本次晚会由湖南省关心下一代工作委员会、湖南省妇女联合会指导，湖南省妇女儿童活动中心、今日女报/风网联合主办。湖南省女企业家协会、湖南省女科技工作者协会、长沙市妇女儿童活动中心、衡阳市妇女儿童活动中心、长沙市开福区花城小学、长沙市开福区花城小学附属幼儿园、雷永鸿合唱艺术工作室参与协办。

近年来，湖南省妇联认真贯彻落实习近平总书记关于家庭 and 儿童工作的重要论述精神，落实立德树人根本任务，在三湘大地上寻找和宣传了一大批爱党爱国、相亲相爱、向上向善、科学教子的“最美家庭”，引导广大父母用良好家风涵养少年儿童道德情操。广泛发动各级妇联执委、巾帼志愿者与留守儿童、困境儿童结对认

亲，及时提供亲情陪伴、心理疏导、生活照顾和困难帮助，努力让孩子们有一个幸福快乐的童年。组建全省妇女儿童活动中心大联盟，在省关工委等多家单位指导和支持下，开展未成年人思想道德建设和儿童公益活动，引导少年儿童感党恩、听党话、跟党走，成长为社会主义的建设者和接班人。



《小小太空梦》

爱生活、爱阅读、爱创造

蔡皋“六一”国际儿童节美育分享会在长沙举行

今日女报/风网记者 吴雯倩 通讯员 向楚婧

“不要概念化是创意无限的第一步”“好的绘本是送给童年的‘第一口奶’”“读文学作品要先看一流作家的作品”……5月27日，“书香飘万家——悦读经典 点亮未来”湖南首届家庭亲子阅读推广活动之“爱生活·爱阅读·爱创造”蔡皋“六一”国际儿童节美育分享会在长沙举行。湖南首届家庭亲子阅读推广大使、著名绘本画家蔡皋与40余组家庭展开了一场集感受力、想象力、创造力于一体的美育分享，沉浸式演绎绘本故事中的多元视角与艺术语言表达。

活动在“月亮粑粑，肚里坐个爹爹……”这首长沙著名的童谣中拉开序幕，来自长沙育英西垅小学的孩子用地道的长沙方言将现场的观众们唤回了自己的童年时代。

在“艺术家也是大孩子”嘉宾对话环节，“宝藏奶奶”蔡皋用她的作品与现场家庭交流如何用观察的眼光去探索世界，如何迸发创想的力量。“图画书是亲子共读的场域，是亲子交流的空间，父母可以拿着图画书给孩子讲故事，也可以成为图画书的二次创作者，把自己的经验融入故事之中，让孩子觉得生命是最好的享受。”蔡皋说。



孩子们展示自己的创意画作。

现场，蔡皋还与孩子们共同进行了绘画创作，并悉心点评小朋友们的画作，鼓励他们画出自己对阅读、对生活、对创造的理解，并寄语孩子们，希望大家保持好奇心，用自己审美和思维去表达。

活动最后，领导嘉宾们向亲子家庭代表赠送了“好好学习 天天向上”礼盒作为“六一”国际儿童节礼物，祝愿孩子们享受阅读的乐趣，在阅读中收获童年最珍贵的成长记忆。

蔡皋是第34届博洛尼亚国际儿童图画书插图展评选委员，曾获2022年“陈伯吹国际儿童文学奖·特别贡献奖”、2022年湖南出版政府奖等若干奖项，是中国第一位荣获BIB“金苹果”奖的绘本画家。

本次活动由湖南省妇女联合会、湖南出版投资控股集团、中南出版传媒集团联合主办，湖南少年儿童出版社、湖南新华书店集团、今日女报/风网、长沙市新华书店共同承办。